Area e
volume do cone

/# Prof° Carl



( CONE 1

3

/ Em geometria, o cone ¢é
um solido geometrico obtido quando
se tem uma piramide cuja base € um
poligono regular, e o numero de lados
da base tende ao infinito.

O cone €& uma figura
geometrica de base circular gerada
pela revolucao de um triangulo

retangulo.
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( CONE E O COTIDIANO W

4

Estao presentes de inUmeras maneiras em n
cotidiana. Veja alguns exemplos.
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CLASSIFICACAO DO
CONE

RETO OBLIQUO

e« cone é dito reto quando a « Denomina-se obliquo quando
sua base é um circulo e nao € um cone reto, ou seja,
a reta que liga o vértice quando o eixo nao é
superior perpendicular ao plano da

ao centro da circunferéncia base.
da sua base (isto é, o seu

eixo) é perpendicular ao

plano da base.

\
Observagao: O cone circular reto é chamado de cone equilatero se a sua se¢ao
meridiana é uma regiao triangular equilatera e neste caso a medida da geratriz
é igual a medida do diametro da base.
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Area da Base
Ab =T1U.r2

Onde: Ab: area da base, 1 (pi): 3,14, r: raio

Area Lateral, Al=rm.r.g, Onde: Al: 4rea lateral, it (pi): 3,14, r: raio, g: geratriz

Obs: A geratriz corresponde a medida da lateral do cone. Formada por qualquer
segmento que tenha uma extremidade no vértice e a outra na base ela é calcul
pela formula: g2 = h2 + r2 (sendo h a altura do cone e r o raio)

Area Total
At =TLr (g+r)

Onde:

At: area total
nt (pi): 3,14
r: raio

g: geratriz



VOLUME

Quando trabalhamos com sélidos geomeé
precisamos relembrar as principais relacoes entre as medid
volume e de capacidade, veja:

1 m? (metro cubico) = 1 000 litro
1 dm?3 (decimetro cubico) =1 litro
1 cm? (centimetro cubico) = 1 ml



( VOLUME DO CONE 1

O volume de um cone é igual
a 1/3 do volume de um
cilindro de mesma area da
base e mesma medida da
altura.

Areadabase B= m. r?
Volume=B.H




{ APLICACAO DO VOLUME 1
DO CONE

EXEMPLO 1: Um copo sera fabricado no formato de um cone com as seguin
medidas: 4 cm de raio e 12 cm de altura. Qual serd a capacidade do copo?

T*pd g
3
_314%4%*12
- 2
_ 314*16*12
- 3
V= 200,96cm”
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EXEMPLO 2: Uma casquinha de sorvete possui o formato de um cone reto
altura de 10 cm e raio da base medindo 5 cm. Determine o volum
casquinha.

* 52 %
V=3’14 %10
3
V=3,l4*25*10 O volume da casquinha é de 261,66 cm?,
3 corresponde a, aproximadamente, 261 ml.
y 185
3
V= 261,66cm”

EXEMPLO 3: Um depodsito de graos apresenta a forma de um tronco de cone cujo ra
da base maior mede 12 metros e o raio da base menor tem 7 metros de comprimen
Calcule a capacidade desse depdsito sabendo que sua altura é de 9 metros.

~ . . Vé . 7 '_[h .
Solugdo: Calcular a capacidade do depdsito € 0 |, _ ™ rp2 4 oy 2]
mesmo que calcular seu volume. Temos que:

— . — . - w9
h=9m; R=12m; r=7m =2 122 +12:74 72

Aplicando a formula do volume, obtemos:
V = 3m- [144 + 84 + 49]

V =831xm3



